

YAOWEN

严禁野生动物交易 积极做好疫情防控

# 我市强化野生动物市场监管力度

■记者 邹晨光 通讯员 陈建

**本报讯** 新冠肺炎疫情防控工作开展以来,市场监管部门进一步强化线上线下一体化监管,通过加强政策宣传、加强市场巡查、加强网络交易监管、加强市场主体责任、加强12315投诉举报,不断强化野生动物市场监管力度。

通过大力宣传非法经营野生动物的法律后果,增强经营者法律意识,加强食用野生动物健康风险提

示,提高消费者自我保护意识,通过条幅、宣传车等多种形式为野生动物市场监管和疫情防控营造良好氛围。

突出农贸市场等重点场所的巡查力度,排查靠近山区及城乡结合农(集)贸市场,开展对商店超市、餐饮单位等场所监督检查,杜绝餐饮单位暗中加工、销售、烹饪野生动物,严禁任何形式的野生动物交易。截至目前,检查农(集)贸市场、商场、超市、花鸟鱼虫市场、宠物交易市场等经营场所5166个,均未发现野生动物及其

制品交易。

加大网络交易监测,强力推行网格化监管,确保检查范围横向到边、纵向到底,严查打击网络出售、购买野生动物及其制品的违法行为。截至目前,监测电商平台(网站)1136个次,未发现野生动物交易信息。

督促市场开办者和经营户落实第一责任人责任,由市场开办者签订《淮北市农贸市场开办者进一步加强疫情防控期间食品安全管理承诺书》,在农(集)贸市场等经营场所醒

目位置张贴《关于禁止野生动物交易的公告》,严禁任何形式的野生动物及其制品交易活动,从源头上控制重大公共卫生风险。截至目前,张贴禁止野生动物交易的公告275份。

畅通举报投诉渠道,认真落实应急值守24小时工作制度,充分发挥12315热线平台作用,及时应对舆情,涉及到野生动物违法交易的行为立即展开核查,确保关于野生动物及其制品交易的投诉举报快速分流,及时处理。

## 省督导检查组来淮督导调研疫情防控和复工复产工作

■记者 刘露

**本报讯** 3月5日,省第九督导检查组副组长、省委教育工委书记钱桂华率组在淮督导调研疫情防控和复工复产工作。市委常委、常务副市长朱浩东陪同调研。

督导检查组一行入园区、进企业、看项目,先后走访了力幕新材料、广博机电、美信铝业、理士电池、思朗(淮北)食品、果力智能科技、完美(淮北)生物等企业和项目,深入一线开展“四送一服”专项行动,查防控、问生产、解难题,详细询问企业的员工

返岗、生产经营、工程建设等情况,精准稳妥推进企业复工复产。

督导检查组强调,要围绕解决问题这个核心任务,积极协调解决企业复工复产和生产经营过程中遇到的具体问题,聚焦重点园区、重点企业、重点工程、重点项目和具备基本条件的中小微企业等“四重一小”,抓好重点企业,抓住重点问题,抓实解决效果,分类指导、分类施策。

朱浩东表示,将坚决贯彻中央和省委各项决策部署以及督导检查组的意见和建议,统筹抓好疫情防控和经济社会发展。

## 义务理发 弘扬雷锋精神

■记者 王晨 通讯员 朱振华

**本报讯** 3月4日上午,市人大常委会副主任张香娥来到濉溪经济开发区帮联企业调研复工复产情况。

张香娥一行分别听取了巨成精细化工、宝泰汽车配件、奥登服饰等企业负责人、驻厂监督联络员关于防控物资保障、员工招聘、产能恢复、物流运输等情况的汇报。

张香娥要求,各級政府和企业要认真履行疫情防控的属地责任和主体责任,继续全力以赴抓好疫情防控

工作,确保员工生命安全和身体健康。要把企业复工复产放到当前工作的重要位置,深刻领会国务院和省、市关于促进企业复工复产的最新精神,想方设法协调解决企业面临的突出矛盾和问题。针对企业反映的共性问题,在引进人才、解决供应链配套、企业融资等方面研究制定系统化、个性化、精准化的帮扶措施,积极营造政企同心、共克时艰、共促发展的环境。

张香娥要求,各級政府和企业要认真履行疫情防控的属地责任和主体责任,继续全力以赴抓好疫情防控

3月5日,爱心志愿者为环卫工人义务理发。

当日是第57个学雷锋纪念日,团市委组织市烛光爱老助残志愿者服务队的志愿者来到市人民中路环卫驿站,为环卫工人提供义务理发服务,用行动弘扬雷锋精神。

■摄影 记者 万善朝  
通讯员 杜明言

## 我市开展固定污染源排污许可清理整顿工作

■记者 黄旭 通讯员 陈倩

**本报讯** 按照“核发一个行业、清理一个行业、规范一个行业、达标一个行业”工作要求,我市采取有力措施,积极开展固定污染源排污许可清理整顿工作。

成立排污许可制改革工作领导小组,下设综合组、执法组、技术组。第一时间制定《淮北市固定污染源排污许可清理整顿和2020年排污许可证登记工作方案》《淮北市生态环境局固定污染源排污许可清理整顿和2020年排污许可证登记工作局内分工方案》,明确工作任务和时间节点,确保疫情期间摸清底数、排查无证、分类处置及发证等工作顺利进行。

市生态环境局第一时间组织排污许可管理人员进行学习,加强对区县管理人员技术培训。并与工商、税务、卫生等部门及电力公司联系,收集2018年以来新增企业929家。目前,我市共在平台上导入企业4031家,其中“二污普”清查数据3102家,入库率为100%。



生态环保之窗  
市生态环境局 主办

## 我市人民调解工作获司法部表彰

■记者 俞晓萌 通讯员 孙婷婷

**本报讯** 日前,司法部对在“大排查、早调解、护稳定、迎国庆”专项活动中表现突出的集体和个人进行表彰,我市司法局人民参与和促进法治科荣获“表现突出集体”称号,市医调

委调解员周大林、濉溪县临涣镇人民调解委员会调解员陈文章荣获“表现突出个人”称号。

2019年,为充分发挥人民调解维护社会和谐稳定“第一道防线”作用,市司法局“点亮”组织保障、品牌创新、提升服务三条主线,围绕矛盾纠纷排

查化解、研判预防和人民调解组织建设,积极部署开展“大排查、早调解、护稳定、迎国庆”专项活动。活动以司法所和人民调解委员会为单位,组织司法干警和调解员走村入户,深入排查矛盾,主动适应纠纷化解新需求,坚持抓早抓小、应调尽调,真正做到小事不

出村、大事不出镇、矛盾不上交,及时有效地化解了各类矛盾纠纷。活动期间,全市31个司法所每月开展普遍排查2次,重点排查1次,共排查纠纷1699件,预防纠纷1993件,化解纠纷6307件,为平安淮北、法治淮北建设创造了良好的社会环境。

## 中共淮北市供销社党组 关于脱贫攻坚专项巡察整改情况的通报

根据市委统一部署,2018年10月31日至11月29日,市委第八巡察组对原市供销社党委开展了脱贫攻坚专项巡察。2019年3月13日,巡察组向市供销社党组反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求,现将巡察整改情况予以公布。

### 一、强化政治责任,迅速组织整改落实

一是提高政治站位。市供销社党组把巡察整改作为维护中央权威和集中统一领导的重大政治检验,做到及时组织落实,立行立改。召开党组扩

会,研究部署整改落实工作,制定整改工作方案,逐项明确责任领导、牵头科室和完成时限,对当下能做到的抓紧做好,对需要长期推进的做好跟踪督办。

(二)在落实脱贫攻坚主体责任方面存在的问题

2.针对“脱贫攻坚工作部署督查较少”问题。一是制定脱贫攻坚年度计划和《淮北市供销社脱贫攻坚三年行动实施方案》,修订市供销社“十三五”发展规划,把脱贫攻坚工作作为一项重要内容纳入其中。二是成立包保帮扶工作领导小组,明确市社主要负责同志为帮扶工作的第一责任人,明确分管领导、职能科室,及时调整了联络员。

3.针对“扶贫档案资料没有及时归档”问题。对2016年以来的扶贫资料按照档案管理相关规定,进行分类、整理和归档。

4.针对“推进帮扶村加强组织建设方面没有具体的规划计划”问题。一是将帮扶村党组织建设列入市供销社脱贫攻坚工作计划,加强双方党组织、党员相互之间交流,强化共建意识,帮助帮扶村提高党建标准化水平,指导和帮助做好党员发展和干部培养工作。

5.针对“主动加强对扶贫领域的监督没有完全到位”问题。派驻纪检监察组认真贯彻落实监督责任,强化政策学习,注重材料收集,建立《规范性文件备

案制度(试行)》,落实主体责任,加强监督,强化问责。

(三)在落实脱贫攻坚监督责任方面存在的问题

8.针对“主动加强对扶贫领域的监督没有完全到位”问题。派驻纪检监察组认真贯彻落实监督责任,强化政策学习,注重材料收集,建立《规范性文件备

案制度(试行)》,落实主体责任,加强监督,强化问责。

三、巩固整改成果,持续推进脱贫攻坚工作

下一步,市供销社将继续加大对村党组织建设帮扶力度,协助村党组织抓好党员教育常态化、制度化建设,加大在优秀青年农民中发展党员力度,培育脱贫致富带头人。加强精神扶贫,宣传脱贫典型,激励主动脱贫。推进志智双扶,开展评选和谐文明家庭等活动,弘扬良好家风和优秀传统文化,改进帮扶方式,动员贫困群众参与项目实施。提前谋划扶贫项目,按规范程序建设。对成立的村级社和扶贫基地经营加强指导,增加村集体经济收入。

欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议,请及时向我们反映。联系电话:0561-3020610;邮政信箱:淮海中路50-4淮北市供销社;电子邮箱:hbgsx3020610@163.com。

中共淮北市供销社党组  
2020年3月6日

## 我市开展网络在线培训 促进旅游经济转型升级

■首席记者 王守明

**本报讯** 为全面落实国家、省、市关于疫情防控的决策部署,最大程度减轻疫情对我市旅游经济影响,更好迎接疫情后旅游景区复苏,市文旅体局组织全市旅游景区利用经营空档期,依托“旅豆学堂”文旅在线培训平台,开展了为期10天的网上学习培训。

此次在线培训活动主要学习旅游景区的质量提升、文旅融合发展、景区运营管理、市场营销宣传等内容,同时邀请国内知名旅游专家学者网上交流,内容丰富、形式活泼。我市各级旅游主管部门、旅游景区、院校等相关人员近150人参加了此次培训活动,有效提升了我市景区经营管理和服务水平。

## 市商务局市场服务中心 为百姓购买放心菜保驾护航

■记者 黄旭 通讯员 王猛

**本报讯** 新冠肺炎疫情发生以来,市商务局市场服务中心组织开展防疫工作,确保“菜篮子”和“米袋子”供应充足、价格平稳、质量优良,减少交叉感染风险,有效切断病毒传播途径,保障了市民日常生活供给。

该中心紧跟抗击疫情步伐,关闭不具备防控条件的2家所属菜市场,并安排2家市场经营户到附近菜市场进行经营,坚持每天做好市场

环境卫生及通风消杀工作。中心工作人员加班加点完成防控任务,每日对市场进行环境清洁、日常通风、体温测量、病毒消杀,并且每日对市场菜价进行采集,保障市民能够买到放心菜、平价菜。为保障市场经营者、消费者和市场管理人员的安全,该中心筹措资金购买了消毒液、酒精、口罩、防护服、测温枪等消毒防护用品。到目前为止,该中心所属的6家营业菜市场未发现因市场环境造成感染的病例。